

夫妻同心 救援路上的“神雕侠侣”

即墨区蓝天救援队90后“夫妻档”张宇、陶笑笑携手并肩献大爱



▲张宇(右)在土耳其参与地震救援。

▲奔赴救援任务前,陶笑笑给丈夫张宇戴好安全帽。

在时代的浪潮中,总有一些身影,他们以青春的热血、坚定的信念和深沉的爱意,书写着属于自己的壮丽篇章。即墨区蓝天救援队的张宇和陶笑笑,便是这样一对令人敬仰的“蓝天伉俪”。成长于即墨这片土地上的两位90后热血青年,为了共同的梦想走到一起,在公益路上携手并肩,以淳朴的行动彰显人间大爱……

人物名片

张宇、陶笑笑

身份:即墨区蓝天救援队队员

“没有与生俱来的无畏,只有挺身而出的勇敢。”

你有故事,请联系我们
早报热线:82888000

幕后

他们身上始终洋溢着积极向上的精神力量

即墨区蓝天救援队队长董刚这样评价张宇夫妇,“他们是经受岁月磨炼成长起来的优秀蓝天救援队队员,身上始终洋溢着积极向上的精神力量。”

张宇多年来在公益事业上的付出,收获的不仅仅是荣誉,更是人生境界的升华。他连续多年荣获即墨区蓝天救援队突出贡献奖,这些荣誉就像一枚枚闪烁的军功章,照亮了这对夫妻倡扬爱心、投身公益的奋斗之路,也激励着更多人投身公益事业,追随他们的脚步,共同用爱撑起一片充满希望与温暖的“蓝天”。

不约而同报名参加救援队

日前,在即墨区蓝天救援队队部,记者见到了张宇和陶笑笑。初识陶笑笑,正如她的名字一样,脸上总带着浅浅的微笑。在她的讲述中,她和丈夫张宇的爱情故事徐徐展开。

“只要认准方向,我就会一直坚持下去,不放弃。”2013年,19岁的陶笑笑跨出了创业发展的第一步,创建了“陶陶与我进口母婴”一站式服务购物店铺。在店铺装修期间,负责门面设计的张宇在与陶笑笑的初次邂逅中,便被她那笑容深深吸引。1990年出生的张宇和陶笑笑一样,也是土生土长的即墨人,毕业后回到家乡,经营着一家广告公司。那天,当陶笑笑捧着茶杯招呼张宇歇息的时候,张宇偶然间的回眸,恰巧看到了陶笑笑的笑容。自此,他们的生活开始有了更多的交集。从无话不谈的好友,到相伴爬山、逛公园,再到在手机屏幕两端倾心交谈,他们的感情逐渐升温。2014年,两人正式确定恋爱关系。在张宇眼中,陶笑笑的笑容如同阳光般温暖,能够抚慰他在工作中的一切劳累与忧伤,与她在一起的每一刻都充满了幸福与甜蜜。

然而,他们的故事并非仅仅局限于爱情的小天地。在彼此相识之前,张宇和陶笑笑便已在公益的道路上各自前行。他们的内心深处,都有着一份对社会的责任感和对他人的关爱。2019年的一次公益活动,成为他们人生的又一重要转折点。当时,即墨区蓝天救援队组织宣教活动,那身蓝色队服如同一道深邃的蓝光,瞬间触动了陶笑笑。那一刻,加入蓝天救援队的强烈愿望在她心中生根发芽。不久之后,陶笑笑便拨通了报名电话,经过严格的审核与评定,她如愿以偿地穿上了那身梦寐以求的蓝色队服。

无独有偶,张宇也对那抹蓝色心动不已。他通过网络主动查找即墨区蓝天救援队的报名方式,决心成为一名热心公益、甘于奉献的“蓝天人”。虽然彼此已确定恋爱关系,但

他们两人均未向对方透露报名参加蓝天救援队之事,直到2019年10月的一天,原本相约看电影的他们同时收到了蓝天救援队新人培训会的通知。当他们在会场中惊讶地看到彼此时,才恍然大悟,原来他们取消约会的背后竟是为了同一个伟大的蓝天梦。那一刻,他们从彼此的眼神中看到了坚定与执着,也更加坚信对方就是那个值得携手一生、共同追寻公益理想的伴侣。

公益路上两人并肩作战

在蓝天救援队的日子里,张宇和陶笑笑并肩作战,用实际行动诠释着奉献与担当。无论是参与紧急救援任务还是投身于各类公益宣教活动,他们都全力以赴、毫无怨言。两人的身影出现在城市的大街小巷、乡村的田间地头,为身处困境的人们送去希望与温暖。在救援现场,他们分工协作,张宇凭借着自己的专业知识和冷静头脑,迅速制定救援方案并组织实施;陶笑笑则以她的细心与耐心,为受助者提供心理疏导和生活帮助。他们配合默契,为救援工作的顺利开展提供了有力保障。

而在公益宣教活动中,他们又化身热情的使者,向广大民众普及急救知识、防灾减灾技能以及环保理念。通过举办讲座、开展演练等形式,将实用的知识和技能传授给更多的人。他们的讲解生动形象、深入浅出,深受民众的喜爱与好评。

2021年,历经长达7年的爱情长跑,张宇和陶笑笑携手步入了婚姻的殿堂。这场婚礼,不仅仅是他们爱情的见证,更是他们公益之路的新起点,两颗热爱公益的心始终紧紧相连。

自掏腰包参与国际救援

即墨区蓝天救援队是一支不求回报、甘于奉献的公益队伍,队部没有任何的经济来源,很多经费支出都是靠队员自掏腰包。张宇入队后,充分发挥其广告专业优势,主动承担起救援

队所有的宣传制作任务。无论是老队部的布置还是新队部的建设变迁,从墙上的宣传展示到整体的装修装饰,所有的喷绘与制作工作他都免费包揽。在短短数年时间里,他个人为此支出的费用高达20多万元,用实际行动为队伍的发展与公益理念的传播添砖加瓦。

陶笑笑同样在公益之路上积极作为。她在支持丈夫投身蓝天救援队各项事务的同时,自己也活跃于公园、街道以及各学校之间。在防溺水等宣讲活动的现场,总能看到她忙碌且坚定的身影,她耐心地教导民众在紧急情况下如何进行急救自救。

张宇和陶笑笑在公益路上步履不停,不仅局限于本地,更延伸至国际救援。2023年2月,土耳其、叙利亚边境地区发生强烈地震,消息传来,全球救援力量迅速集结。在即墨区蓝天救援队,队长董刚果断带领包括张宇在内的4名队员踏上跨国驰援之旅。这一行动并非易事,自愿报名面临着技术、胆量以及高额费用的多重考验。跨国驰援还需自费三四万元,然而这些困难并未阻挡张宇的脚步,他毅然决然地报名参与。

此时,家中尚有不到一岁嗷嗷待哺的小女儿,陶笑笑虽能为了支持丈夫放弃生意专心照顾孩子,但异国救援的巨大风险让她满心担忧与不舍。送别之际,她的泪水难以抑制地滑落。但她深知丈夫的志向与使命,在内心的纠结与挣扎后,还是选择了支持。当张宇平安归来时,站在迎接人群中的陶笑笑,原本的委屈与担忧瞬间被自豪与喜悦取代,她不顾羞涩地送上热烈拥抱,那一刻,她深刻理解了丈夫的选择,也更加领悟了“蓝天”背后所蕴含的伟大意义——那是一种跨越国界、无畏艰险的大爱与担当。

在国内的公益事业中,张宇同样积极参与。2023年11月,即墨区通济街道新联会成立,张宇凭借自身的影响力当选为副会长。此后,他以新的身份积极走访会员企业,用心倾听会员心声,为企业的健康发展贡献智慧与力量。在文化传承领域,他亦不遗余力,在即墨柳腔巡演活动中慷慨出资赞助,丰富了民众的精神文化生活。